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Politične stvari. 

Ojstra pa pravična sodba nemškega kmeta o 
levičarskih poslancih. 

Zaano j e , da levičarski poslanci pridao sklicujejo 
volilne shode, da tam hujskajo zoper vlado in večino 
državnega zbora. Zato bo zanimalo naše bralce pismo 
nemškega kmeta, priobčeno v časniku „Aussiger Land-
bote"; pismo glasi se t ako le : „Vi kričači, pokažite, s 
čim ste namazani! O „nemštvu" ne govorimo nič, to 
je nam, v resnici „Nemcem'*, dognana in rešena stvar. 
Pokažite nam vendar enkrat drug svoj program! Kaj 
pa hočete? Dozdaj ste v politiki vedno konja za rep 
vpregah in si lepo svoje žepe polnili, za nas kmete pa 
niste nič storili. — Prašamo vas, vi blebetači: Kje je 
naša volilna pravica? 

Nasproti mestom in trgovinskim zbornicam je nam 
volilna pravica strašno prikrajšana. Zakaj molčite o tej 
volilni pravici? Dokler ste bili vi sami na krmilu, ni 
vam na um prišlo, da bi na nas bili mislili, zdaj, ko so 
vam veslo iz rok izvili, zdaj naj bi vam pomagali mi 
do vladarstva! Mi kmetje prav dobro vemo, da vi ni
mate nobenega programa. Ves vaš program je tak-le: 
„Mi moramo zopet sami v Avstriji vladati! ' Resnično, 
tega ne morete tako brez ovinkov reči; zato pa nepre
stano kričite: Nemštvo je v nevarnosti! Nemštvo se za
tira! O ne, ljubi jezični doktorji in griinderji! Nem
štvo prav nič ni v nevarnosti, le vaši žepi so v nevar
nosti. Tako je to. — Mi kmetje prav dobro vemo, kje 
vas čevelj žuli. Kje pa nas čevelj žuli, za to se vi ne 
brigate. Mi kmetje radi verujemo, kako vas boli, da 
drug druzemu ne morete več križcev na frak pripenjati, 
da mastnih služeb ne morete več med seboj deliti. V 
to usodo se morate uže vdati. Za nemštvo vam ni treba 
skrbi imeti. Naši predniki so nemštvo neoslabljeno 
ohranili in nam zapustili; mi tudi tako storimo in upamo, 
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da to tuđi zadenemo. Cehov, s katerimi nas vedno stra
šite, se nič ne bojimo. In zakaj bi se jih bali? Ali 
morda mi Nemci še ie 10 let živimo na CeBkem ? Mi 
živimo tukaj uže 1000 let, in Cehi nas niso pojedli, in 
tako, ako Bog hoče, tudi se dalje ostane. Da mi Nemci 
na Ceskem ne moremo sami vladati, to prav dobro vemo. 
Dve petini prebivalcev ne morete ukazovati trem peti
nam , to je še kmetu kakor solnce jasno. Ali skupaj ž 
njimi vladati, posvetovati se injs njimi delati, kakor je 
nam pristojno , tega nam na Ceskem noben človek ne 
bo mogel braniti. Taka razdelitev pa vam ni po volji, 
ker vi ste liberalni; ali vaša liberalnost ne sega za ped 
od vašega nosa. Resnično liberalni možje (dr. Krona-
wetter, Steudel, Walterskirchen in dr.) so vam trn v 
peti; ti oznanujejo enako pravico vsem, a to ni za vas. 
Vi hočete veliko pravic le za-se; drugi pa dobivajo le 
toliko pravic, kolikor je vam ljubo. Taka razdelitev 
vam ugaja. Zdaj pa vam še nekaj povem, Ker z „zati
ranim nemštvom" neče prav iti, ker ima ta nesramna 
laž uže zel6 malo vernih duš, zato se sklicujete na do
brega cesarja Jožefa. Gotovo, cesar Jožef je bil pravi 
nemški vladar; taki Nemci, kakor ste vi, slabo bi pri 
njem bili opravili. Cesar Jožef je bil , kakor znano, 
tudi cel6 oster vladar. Ako bi ta vladar zdaj iz kapu
cinske rakve na Dunaji vstal in videl, kako se zlorabi 
njegova osoba zoper lastno njegovo obitelj in zoper nje
govo državo, slabo bi se godilo vam kričačem. Menite 
li, da bi on mirno gledal? Nikakor ne! Takrat je spa
dala Avstrija k Nemčiji, zato se je tako vladalo, kakor 
je bilo potrebno na Nemškem; zdaj je Avstrija oprta 
sama na*se, Avstrija je zdaj Avstrija, zato vidi vsak 
otrok, da se zdaj ne more več vladati tako, kakor za 
cesarja Jožefa. Ako bi ta vladar zdaj živel, še vso 
drugačno vlado bi uvedel , da stori ^Avstrijo za svojo 
Avstrijo. — Mi nemški kmetje na Ceskem smo dobri 
Nemci, in hočemo tudi na večne čase Nemci ostati; mi 
imamo pa tudi avstrijski čut; zato se veselimo, ako se 
Avstrija v notranjem krepi, ako so vsi narodi enako
pravni ; zato ne moremo želeti, da se v Avstriji cesarju 
Viljelmu v roke dela. Mi imamo našega cesarja, tega 
se trdno oklepamo. ,,Imenje in življenje za našega ce
sarja, imenje in življenje za domovino!" Tako, zdaj 
veste vi, kako mi nemški kmetje na Ceskem mislimo.u 


